
 

PLANINARSKA UDRUGA GOJZERICA 
52100 Pula, Kaštanjer 10 
Mail: pugojzerica@gmail.com 

 

Dana 24. i 25.06.2023. godine PU Gojzerica organizira 62. pohod: 

 

BRDO ZIR (850 m)-LIČKO POLJE 

Vodič:  Jagoda Šurlan (098 9327217)  

Mirko Almer (0917941473)  

Težina staze: lagana 

Krećemo sa iz Šijane (Merkator) u 7.00 sati 

Cijena izleta:  120 eura 
 

24.06.23. Subota: 

Iz Pule krećemo iz Šijane (Merkator) u 7 sati prema Perušiću, planirani dolazak 

je 11,00 sati, smještaj u sobe i sa ruksakom krećemo prema Ziru (imati sa sobom 

marendicu). 

U cca 12 sati uspon na Zir, brdo je malo zahtjevno, međutim onaj tko ne može do 

vrha, istom stazom vraća se natrag i sačekat će grupu sa vrha. 

Nakon Zira idemo u Albatros na kasni ručak grah ili gulaš od divljači. Nakon 

ručka/večere otići ćemo u Perušić u obilazak.  

 

 
Zir je izdvojeno – usamljeno brdo pri kraju Ličkog polja visoko svega 850 m. 

Zbog svog usamljenog položaja, svaki putnik, koji je prolazio autocestom Zagreb 

– Split nije mogao, a da ne zapazi impozantne stijene koje se okomito izdižu iznad 



šumskog zelenila, kao da izranjaju iz Ličkog polja, kao otok iz mora. To je jedan 

od razloga da ga u zadnje vrijeme posjećuje sve više planinara, a uvršten je u 

Hrvatsku planinarsku obilaznicu i obilaznicu Lički gorski biseri. Sa vrha Zir 

otvoren je pogled u svim smjerovima. 

Uzrečica kaže: „da je mlika kolika je Lika bio bi sir koliki i Zir“ 

 

Perušić: Stari grad Perušić svojim šarmom pozdravlja svakog prolaznika i 

prepričava stoljećima staru priču o plemićkoj obitelji Frankopan, plemićima 

Perušić i razdoblju turske vladavine. Sela na području Perušića izrazito su 

slikovita, povijesno zanimljiva i svakako vrijedna posjeta. Kula je utvrda 

izgrađenu u obliku četverokuta s tri kule stražarnice na tri ugla. U sredini se 

nalazio obli visoki toranj na tri kata, a bila je opasana dvostrukim bedemima. 

Danas je sačuvan jedan kat središnje kule, a vidljiva su mjesta koja su služila kao 

stražarnice te mjesta za topove za vrijeme Osmanskih osvajanja. 

 
 

 

 
 

Crkva Uzvišenja svetog Križa nalazi se na susjednoj uzvisini s Perušićkom kulom. 

Srednjovjekovna je to gotička crkva vjerojatno nastala u 13 stoljeću. Preuređena 



je u kasnobaroknom i rokoko stilu, no mnoga desetljeća, za vrijeme Osmanlija, od 

1527. služila je kao džamija. Jednobrodna crkva duga 42 metra „skriva“ 28 

elemenata interijera koji se nalaze na popisu spomenika kulture. Krasi je devet 

bogatih oltara dok se na vrhu zvonika nalazi pozlaćeni križ koji je nakon požara 

na Zagrebačkoj katedrali 1863. prenesen u perušićku crkvu. Iznad ulaznih vrata 

crkve stoji latinski natpis „In hoc signo vinces“ – „U ovom znaku ćeš pobijediti“ 

što je upućivalo na pobjedu križa nad polumjesecom, odnosno kršćanstva nad 

islamom. 

 

25.06.23. Nedjelja: Doručak u 7 jer smo u 9.30 najavljeni smo posjetu u Cerovačke 

špilje-pećine smještene su na obronku južnog Velebita, na sjeveroistočnoj padini 

brda Crnopca, u zaštićenom području „Parka prirode Velebit“. Cerovačke špilje u 

Hrvatskoj su najveće i najzanimljivije, četiri kilometra jugozapadno od Gračaca, 

na sjeverno istočnoj padini velebitskog brda Crnopac (1403 m), u južnom dijelu 

Parka prirode Velebit. Otkrivene su prilikom izgradnje Ličke pruge 1924. godine, 

a otkrio ih je graditelj pruge Nikola Turkalj. Ime su dobile po željezničkoj postaji 

Cerovac. Ove su pećine jedno od najvećih nalazišta pećinskog medvjeda u 

Hrvatskoj, a pronađene su fosilne čovječije kosti i brončana sjekira. Dužina pećina 

iznosi 3.800 m, a čitavog sustava 4 kilometra. Gornja pećina duga je 1200 m, a 

Donja 2400 m. Između njih nalazi se znatno manja, Srednja pećina. Prosječna je 

temperatura u špiljama 11°C. 

 

Nakon posjeta pećinama, vraćamo se u Albatros na ručak, a nakon ručka krećemo 

prema izvoru rijeke Gacke, 3. po duljini rijeke ponornice na svijetu. Gacka je 



izuzetno čista rijeka bogata kisikom, glasovita je i među ribičima jer je poznato 

da potočna pastrva u rijeci Gacki raste i do 5 puta brže u odnosu na druge kraške 

rijeke. 

Majerovo vrilo u Sincu jedno je od 3 najveća izvora u izvorišnom području Gacke i 

vrlo je slikovito. Na rijeci Gacki nekada je radilo čak 60-tak mlinica, danas ih je 

aktivno još nekoliko. (Pitat ćemo da li se u mlinu može kupiti brašno, naravno tko 

želi). 

 

 

 

žiro račun društva:   OTP banka HR5924070001100178229  

poziv na broj je: broj pl. iskaznice (vašeg PD društva) ili datum. 

Napomena: Odazivom na izlet svaki pojedinac potvrđuje da ispunjava zdravstvene i 

psihofizičke uvjete za sigurno sudjelovanje na istom, da izletu pristupa na osobnu 

odgovornost, da će poštovati pravila zaštite prirode i okoliša te da će se u skladu s 

planinarskom etikom pridržavati plana izleta, odluka i uputa vodiča. Vodič ima pravo 

izmjene programa izleta s obzirom na objektivne okolnosti na terenu. Vodič ima pravo 

odbiti sudjelovanje pojedinca za kojeg procijeni da nije tjelesno spreman, da nije 

adekvatno opremljen ili da nije spreman djelovati timski. 

UPRAVA DRUŠTVA 


